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Equagoders do 2° grav

Ficha Sintese

DEFINICAO:

Chamamos equacgdo do 22 grau com uma incognita a toda a expressdo que se possa escrever na forma

ax’+bx+c=0 com a=0.

CLASSIFICACAO:
e |ncompletas:

ax*=0, a=0 ax’+c=0, az0ec=0 ax’+bx=0, az0e b=0

e Completas

ax®*+bx+c=0, a=0, b=0ec=0

RESOLUCAO:

Resolver a equacdo é encontrar os valores de X que tornam a igualdade verdadeira.
Para cada tipo de equacdo existe uma forma mais adequada. Poderds, no entanto, utilizar a forma que mais

te agradar, caso o professor ndo te indique qual a pretendida.

Tipo ax’=0 (Isola-se a variavel)
0
o 3x2:0<:>x2:§®x2:0®x:i\/6<:>x:0 C.S. = {0}

% Tem sempre uma solucdo dupla nula.

Tipo ax’+c=0 com a=0ec=0 (Isola-se a variavel)
o 2x2+4:0<:>2x2:—4<:>x2:_74<:>x2:—2<:>x:4_r»\/—2 CS.={}=0
2 2 2 12 2
° ' -12=0e3 =X = eX 4o x=%J4 o x =42 CS.={2,2)

% Eimpossivel em IR quando a e b tém o mesmo sinal.

% Tém duas solugdes, simétricas, quando ae b tém sinais contrarios.

Tipo ax*+bx=0 com a=0e b=0 (Factoriza-se e aplica-se a lei do anulamento do produto)

3x2+10x=0©x(3x+10)=0<:>x=0v3x+10=0<:>x:0v3x=—10<:>x=0vx:—%

10

% Tém duas soluc¢des, a nula e outra. CS.={0, — 3 }



% Tipo ax*+bx+c=0 com a=0, b=0 e c=0

Utiliza-se a formula resolvente:

_—bJ_r\/b2—4ac_—bJ_r\/Z

X

2a 2a
o 2X°—x+1=0 a=2 b=-1lec=1
X:—(—l)i\/(—1)2—4><2><1zli«/1—8:1i«/—7 Cs.={}=@
2% 2 4 4
o 3x°+6x+3=0 a=3 b=6¢ec=3
. —0%V6'-4x3x3 -6+36-36 _-6J0_-6x0_ , Cs.= {1}
2x3 6 6 6
o X +X-6=0 a=1 b=1ec=-6
—1+ /1% — 4x1x (-6) —1++/1+24 —1++/25 ~1+5
X= S X= o X = = X = =
2x1 2 2 2
~1+5 ~1-5 4 -6
& X = VEaEX= <:>x:§vx:7<:>x:2vx:—3
C.S.={3,2}

% Quando A<O0 aequagdo ndo tem raizes reais.
% Quando A=0 aequagdotem uma raiz real dupla.

% Quando A>0 aequagdotem duas raizes reais diferentes.

» Qualquer equacdo do segundo grau pode escrever-se na forma x> —-Sx+P =0, emque S representaa

soma das suas raizes e P o seu produto.

b c
Daigualdade ax®+bx+c=x*>—-Sx+P obtemosque S=—— e P==
a a

Resolve as equacdes que se seguem pelo processo que consideres mais adequado.

a) 7x2=0 b) 2x*+6x=0 c) 3x2-12=0
d) (x+4)?=9 e) 2x*—8x—10=0 f) 2x-=4)3B-x)=0

FIM



